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6 1 単項式と多項式・式の乗除

学習日　　　月　　　日単項式と多項式・式の乗除1

単項式……数や文字について，乗法だけでできた式。

5x，　 - 2ab2，　 
x
2

2

，　 a，　 - a，　 1，　 - 8，　…… ＊　ただ 1つの文字や数も単項式と考える。

＊　
x
1

 のように，分母に文字をふくむ式は分数式といい，単項式とはいわない。

多項式……単項式の和の形で表された式。

5x - 8，　 2a - 5b，　 a2b - 2ab2，　 
x
2

2

 - x + 1，　……

項……多項式をつくる各々の単項式をその多項式の項という。 ＊　数の項を特に定数項という。

5x - 8の項 → 5x，- 8（定数項） 2a - 5bの項 → 2a，- 5b

a2b - 2ab2の項 → a2b，- 2ab2 
x
2

2

 - x + 1の項 → 
x
2

2

，- x，1（定数項）

係数……各々の項の数の部分。

5xの係数 → 5 - 2ab2の係数 → - 2 
x
2

2

 の係数 → 
2
1

 aの係数 → 1

次数……単項式で，かけ合わされている文字の個数。

5xの次数 → 1 - 2ab2の次数 → 3 
x
2

2

 の次数 → 2 aの次数 → 1

多項式の次数… …各々の項の次数のうち最も大きいものを，その多項式の次数といい，次数が 1である
式を 1次式，次数が 2である式を 2次式，……という。

5x - 8 2a - 5b a2b - 2ab2 
x
2

2

 - x + 1

1次 1次 1次 3次 3次 2次 1次

例

例

例

例

例

例

⑴　次の式から，単項式と多項式をそれぞれすべて選びなさい。
ア　1 イ　5ax ウ　s + t + 2 エ　- 3xy

オ　x3 - 1 カ　- a3b2 キ　- a2 ク　x4 + 3x3 + x + 5

⑵　次の単項式の係数と次数を答えなさい。

①　2x2 ②　- 5xy ③　 ab
10

2

 ④　- k

⑶　次の式はそれぞれ何次式か答えなさい。
①　- a ②　x - y - z ③　x3 + 2x2 - x + 3

④　ab2 + 2ab - 3a + 4b ⑤　12x5y2 ⑥　- 
xy
3

4

 + 
x y
2

3 2

次の問いに答えなさい。

Point 1 単項式と多項式

確 認 問 題 1

次数 1（ 1次式） 次数 1（ 1次式） 次数 3（ 3次式） 次数 2（ 2次式）
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71 単項式と多項式・式の乗除

単項式  単項式……係数どうし，文字どうしをかけ合わせる。

①　3a 4b ②　( - 2x )2 ③　6a3b 2a4b5

= 3 a 4 b = ( - 2x ) ( - 2x ) = 6 a3 b 2 a4 b5

= 3 4 a b = 2 2 x x = 6 2 a3 a4 b b5

= 12ab = 4x2 = 12a7b6

単項式  単項式……分数の形で表し，数どうし，同じ文字どうしで約分する。　＊　
a
a

 = 1

①　- 8x3 4x2 ②　9a2b 3ab ③　12a4b5 6a3b2

=- 
x x

x x x
4

8

1 1 1

2 1 1

 =
a b

a a b
3

9

1 1 1

3 1 1

 =
a b
a b

6
12

3 2

4 5

1 1 1

2 1 3

=- 2x = 3a = 2ab3

例

例

⑴　3ab c ⑵　2x 3y ⑶　- 3a 5b

⑷　2a a ⑸　- 3x ( - 2x ) ⑹　5a 4a

⑺　( 4x )2 ⑻　( - 6x )2 ⑼　( - 2ab )2

⑽　( - 3a2 )2 ⑾　( 2ab2 )2 ⑿　( - a2b3 )2

⒀　a2 a4 ⒁　x2y ( - x4y2 ) ⒂　5ax3 7a2y

⑴　3x2 x ⑵　6a4 3a ⑶　- 21y5 7y

⑷　4ab b ⑸　24xy 6x ⑹　- 8ab ( - ab )

⑺　4a3 2a2 ⑻　- 6x4 3x2 ⑼　12a3 12a3

⑽　8a3b 2a2 ⑾　- 9x2y3 3y2 ⑿　- 15a3b2 ( - 5a2b2 )

⒀　6x4y7 8x4y4 ⒁　12xy4 ( - 8xy ) ⒂　4a3b ( - 2a2b )

次の計算をしなさい。

次の計算をしなさい。

Point 2 単項式どうしの乗法

Point 3 単項式どうしの除法

確 認 問 題 2

確 認 問 題 3
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8 1 単項式と多項式・式の乗除

単項式の乗除……わる式を分母とした分数の形で表し，約分する。

①　x3 x2 x ②　2a2b3 6ab2 ( - 4a2b3 )

= 
x

x x
2

3

1

1

 = - 
a b

a b ab
4

2 6
4 2 3

2 3 2

1 2 1 1

1 1 1 3

= x x =- 3ab2

= x2

③　16a3b4 ( - 2ab2 ) ( - 2ab )3

= 16a3b4 ( - 2ab2 ) ( - 8a3b3 )

= 
a b

a b ab
8

16 2
3 3

3 4 2

1 1 1

2 1 1

= 2b 2ab2

= 4ab3

例

⑴　x3 x x2 ⑵　n4 n n2

⑶　a4 a3 a2 a3 ⑷　x5 x2 x4 x3

⑸　2x4 6x3 12x ⑹　8a2 ( - 3a3 ) 6a4

⑺　4x2 5x3 2x2 x2 ⑻　2a5 14a4 4a3 ( - a6 )

⑼　a2b ab3 a2b3 ⑽　ab2c a3bc2 a4bc

⑾　6xy 4xy3 8x2y ⑿　12a5b4 ( - ab ) 2ab2

⒀　- 3x2y ( - 9xy3 ) 2x2y3 ⒁　- 2a2b ( - 8ab3 ) 6a2b3

⒂　( - 2x )3 x2 ( - x )2 ⒃　( - 4ab2 )2 ( - 2ab )3 ab

次の計算をしなさい。

Point 4 単項式の乗除

確 認 問 題 4

＊　16a3b4  ( - 2ab2 )  ( - 2ab )3

= 16  ( - 2 )  ( - 2 )3  a3  a  a3  b4  b2  b3

= 4  
a
a a

b
b b

3

3

3

4 2

= 4ab3SAM
PLE



91 単項式と多項式・式の乗除

次の問いに答えなさい。

⑴　次の式から，単項式と多項式をそれぞれすべて選びなさい。
ア　- a2 イ　ab + ac ウ　90 - a エ　- 0.5

オ　
xy
1

 カ　 xyz
6

 キ　 x
3
2

 + y ク　
x y

1
+

⑵　次の単項式の係数と次数を答えなさい。
①　4a ②　ab ③　- x2y

④　 x
2

 ⑤　- 4a2bc ⑥　- 
x y z

5

3 2

⑶　次の多項式の項と次数を答えなさい。
①　2a + b ②　- a + b2 ③　4 - 2x

④　x2 - x + 4x3 ⑤　- a2 + 4ac ⑥　- x2 + 
xy
2

2

次の計算をしなさい。

⑴　3a 4b ⑵　5a ( - 2b ) ⑶　- 2x ( - x )

⑷　( - 6x )2 ⑸　- ( ab )2 ⑹　( - 2x2y )2

⑺　- x2y xy ⑻　4x2y 3xy3 ⑼　- 5ab2 3a3bc

⑽　6a2 a
2

 ⑾　12x2y
6
5

 xy2 ⑿　- 
2
3

 ab2

9
1

 ab3

次の計算をしなさい。

⑴　6ab 3b ⑵　9a2 3a ⑶　- 6x3 ( - 2x2 )

⑷　- 14a2b 7ab ⑸　15xy2 ( - 5xy ) ⑹　8a3b 6a2b

⑺　18x2

2
9

-  x  ⑻　
7
18

 a2b3 3ab3 ⑼　- 
16
3

 x2y5

8
15

 xy3

1

2

3

1Point

2Point

3Point
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10 1 単項式と多項式・式の乗除

次のうち，つねに正しいものに○をつけ，そうでないものについては，正しい場合と正しくない場合の例
をそれぞれ 1つずつ答えなさい。

⑴　単項式と単項式の和は単項式である。

⑵　多項式と多項式の和は多項式である。

⑶　単項式と単項式の積は単項式である。

⑷　単項式を単項式でわった商は単項式である。

次の計算をしなさい。

⑴　a2 a a3 ⑵　x6 ( - x2 ) x3

⑶　3a2 a3 ( - a ) ⑷　a2

6
1

-  a  a

⑸　- 3xy 6x 2y ⑹　6xy ( - 9x ) ( - 3y )

⑺　6x3y2 12x2y4 ( - xy2 ) ⑻　- 3a2b3 6ab ( - 8ab2 )

⑼　4x
3
1

 y ( - 6xy2 ) ⑽　
5
2

 ab
2
1

 ab2

10
3

 a2b

次の計算をしなさい。

⑴　a2 ( - a )3 ⑵　( - 2a3 ) ( - a )2

⑶　( 2x )3 ( - x )2 ⑷　( - 3a3 )2 ( - a )3

⑸　- 72a3b2 ( 2a )2 ⑹　7a3b2 ( - a2b3 )2

⑺　( 3ab )2 ab
2

 ⑻　( - x2 )3 x
3

6

⑼　- 15xy
3
2

-  x2 
2

 ⑽　( - 3x2y )2

2
3

 xy

⑾　8xy
5
2

 xy 
2

 ⑿　
3
2

 a4b6

4
3

-  ab2 
2

1

2

3
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次の計算をしなさい。

⑴　x3 ( x2 )3 x ⑵　a2 ( - a )2 ( - a2 )

⑶　a2 ( - a )5 a4 ⑷　( x2 )3 ( x2 )2 ( - x2 )

⑸　( 3a )2 2a ( - 6a2 ) ⑹　( - 3x )2 4x2 6x3

⑺　- 2a3b ( - 2a2b )2 4ab3 ⑻　( - 4x2y )2 2x ( - 2xy )2

⑼　( - 5xyz )2 xyz 3x2y3 ⑽　( - 3a2bc )2 ( - 2ab3 ) ( 2ab2 )2

⑾　( - 6x3y )2 9x2y4 ( - y2 )3 ⑿　( 2a2b3 )4 ( a2b )3 ( - 3ab2 )2

次の計算をしなさい。

⑴　4x2 - 
2
3

 y 
2

3xy ⑵　- 2ab - 
2
1

 a 
3

a2b

⑶　( - x2y )3

3
4

x3y - 
2
3

 xy2  ⑷　( - 3x2y )2 - 
9
1

 xy4  ( 2xy )5

⑸　16a3b4 3ab2 - 
2
3

 ab 
2

 ⑹　
2
1

 x2y 
2

( 2xy )3 ( - 8x3y )

⑺　( - 2ab2 )3 - 
3
2

 a3b3 
2

 
9
1

 a4b2 ⑻　
8
1

a3b2 - 
4
1

 a2b5  ( - 2ab2 )2

⑼　 - 
3
4

 ab2 
3

- 
2
1

 a3b2 
2

9
4

 a5b3 ⑽　 - 
4
3

 x2y 
3

3
1

 x3y4 
2

- 
2
3

 x2y3 
2

⑾　a3 ab2

a
b 2

 ⑿　2xy2 x3y2

x
y

14

3

⒀　
xy
z

2 2xy
z2

2

xyz
2

 ⒁　 - 
x
y

2 3

5

- 
x
y
3 4

2  - 
x
y2
2

⒂　( - 2a2b )3

a
b2

 - 
ab
1

2 2  ⒃　 - 
ab
5

3

a
b
5

2 3

- 
a
b

3

2 2

次の　　　　　にあてはまる単項式や累乗の指数を答えなさい。

⑴　a7 　　　　　= a12 ⑵　2ab 　　　　　= 10a2b

⑶　　　　　　 b ( - 3a ) = 9ab ⑷　3ab2

6
5

 ab3 　　　　　= 5a7b7

⑸　6x3y ( 2x
　　　

y
　　　

) 
　　　

= 48x9y10 ⑹　( - 2x )
　　　

6y2 12xy
　　　

=- 4x
　　　

111 単項式と多項式・式の乗除

4

5

6
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12 2 文字式の計算

学習日　　　月　　　日文字式の計算2

同類項……文字の部分が同じである項。同類項は 1つの項にまとめることができる。

①　3a - 2b + a + 7b ②　2x + 3y - 3 - 4x - 2y + 1

= 3a + a - 2b + 7b = 2x - 4x + 3y - 2y - 3 + 1

= 4a + 5b =- 2x + y - 2

③　4x + 2y - 2xy + 3y - 2x + 5xy ④　x2 + 3x - 4 - 2x2 - 2x + 3

= 4x - 2x + 2y + 3y - 2xy + 5xy = x2 - 2x2 + 3x - 2x - 4 + 3

= 2x + 5y + 3xy =- x2 + x - 1

次の 2つの式の和と，左の式から右の式をひいた差を求めなさい。

2x2 - 3x + 4　　　x2 + 2x - 1

かっこを使って式で表し，かっこをはずして計算する方法と，縦書きで計算する方法がある。
（ⅰ）　( 2x2 - 3x + 4 ) + ( x2 + 2x - 1 )  ( 2x2 - 3x + 4 ) - ( x2 + 2x - 1 )

= 2x2 - 3x + 4 + x2 + 2x - 1 = 2x2 - 3x + 4 - x2 - 2x + 1

= 2x2 + x2 - 3x + 2x + 4 - 1 = 2x2 - x2 - 3x - 2x + 4 + 1

= 3x2 - x + 3 = x2 - 5x + 5

（ⅱ） 2x2 - 3x + 4  2x2 - 3x + 4 2x2 - 3x + 4

 + ) x2 + 2x - 1   - ） x2 + 2x - 1   + ) - x2 - 2x + 1 

3x2 - x + 3   x2 - 5x + 5

答 和… 3x2 - x + 3，差… x2 - 5x + 5

例

⑴　5a - 3b + 4a + 2b ⑵　4a - 5 - 2b - 3a + 5b + 7

⑶　3x2 - 2x + 4x - 1 + 5x2 ⑷　- ab + 4b - 7ab - 6b + 4

⑸　( 2a - b + 3 ) + ( 3a + 2b - 5 ) ⑹　( 3x2 + 2x - 1 ) + ( 4x2 - 3x + 2 )

⑺　( - 3x + y ) - ( 4x - y + 3 ) ⑻　( 2x2 - x + 3 ) - ( 3x2 - 5x + 2 )

⑼ 3a - 5b  ⑽ 2x - 7y  ⑾ 3x + 4y - 1 

 + ) 2a + 4b   + ） 5x + 7y   + ） 3x - 5y + 1

⑿ a - 4b  ⒀ 4x + 3y - 3  ⒁ 2x2 - 5 

 - ) 2a - 4b   - ） 3x - 5y + 1   - ） x2 + 3x - 1

次の計算をしなさい。

Point 1 文字式の加減

確 認 問 題 1

解き方
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132 文字式の計算

数  多項式……分配法則 a ( b + c ) = ab + acを利用して，かっこをはずす。

①　2 ( 2x - 3y + 1 ) ②　- 3 ( x2 - 3x + 1 )

= 2 2x + 2 ( - 3y ) + 2 1 =- 3 x2 - 3 ( - 3x ) - 3 1

= 4x - 6y + 2 =- 3x2 + 9x - 3

四則計算……分配法則を用いてかっこをはずし，同類項をまとめる。

①　3 ( 2a - 3b ) - 5 ( a + 4b ) ②　2 ( 3x2 - 5x ) - ( 7x2 - x )

= 6a - 9b - 5a - 20b = 6x2 - 10x - 7x2 + x

= 6a - 5a - 9b - 20b = 6x2 - 7x2 - 10x + x

= a - 29b =- x2 - 9x

例

例

⑴　2 ( 3a - 4b ) ⑵　- 4 ( x2 - 5x + 3 )

⑶　
3
1

 ( 6a - 9b ) ⑷　- 
4
3

 ( 8x2 - 4x + 12 )

⑸　8 
2
1

 a + 
4
5

 b  ⑹　- 12 
x
3

2

 + 
x
4
3

 - 
6
5

⑺　3 ( 2a + 3b ) - 5a + b ⑻　2 ( 3x - y ) + x - y

⑼　- 2 ( x - 5y ) + 3x - y ⑽　- 5 ( b - 3a ) - 4a + 5b

⑾　- a + 2 ( 3a - 2b ) ⑿　12x - 5y + 3 ( 2x + 3y )

⒀　6y - 2 ( 2y - x ) ⒁　4a - 3 ( 2a + 5b ) + 8b

⒂　2 ( x + y ) + 3 ( x - y ) ⒃　3 ( x - 3y ) + 2 ( 5y - x )

⒄　4 ( 2a - b ) + 3 ( a + 5b ) ⒅　3 ( 2x + 4y ) + 5 ( 3y - 2x )

⒆　3 ( x + 2y - 1 ) + 2 ( - 8x + 5y + 2 ) ⒇　2 ( 2a - 3b + 1 ) + 5 ( a + 2b - 3 )

　3 ( a - 3b ) - 2 ( a - b ) 　5 ( 2x - 3y ) - 2 ( 5x + y )

　- 2 ( 3a + 4b ) - 3 ( 2b - 2a ) 　- 4 ( x - 2y ) - ( 5y - 3x )

　5 ( 3a + 4b - 2c ) - 4 ( a - 5b + 3c ) 　- ( x2 + 3x - 3 ) - 2 ( 2x + 4 - 3x2 )

次の計算をしなさい。

Point 2 分配法則と四則計算

確 認 問 題 2SAM
PLE



14 2 文字式の計算

分数をふくむ式の計算… …分母を通分し，分子を計算する。分母を払ってはならない。また，通分する
とき，分子が多項式であれば，必ずかっこをつける。

①　 5a b
3
-

 - 
a b

2
3 +

 ②　 x y
4

3 -
 - 

x y
8

4-

= 
( ) ( )a b a b

6
2 5 3 3- - +

 =
( ) ( )x y x y

8
2 3 4- - -

= 
a b a b

6
10 2 9 3- - -

 =
x y x y

8
6 2 4- - +

= 
a b

6
5-

 =
x y

8
5 2+

式の値の求め方……与えられた式が，計算によって簡単になる場合は，簡単にしてから数を代入する。

x =- 2，y = 3のとき
①　4 ( x2 + xy ) - ( 4xy - y2 )の値 ②　6x2y3 ( - 2xy )2 2xyの値

 4 ( x2 + xy ) - ( 4xy - y2 ) 6x2y3 ( - 2xy )2 2xy

= 4x2 + 4xy - 4xy + y2

 =
x y

x y xy
4

6 2
2 2

2 3

= 4x2 + y2

 =3xy2

4 ( - 2 )2 + 32 = 25 3 ( - 2 ) 32 =- 54

例

例

⑴　 x y
2
-

 + 3x ⑵　 x y
2
+

 + 
x y

3
-

 ⑶　 x y
4

3 2+
 + 

x y
3

2+

⑷　 x y
5

3 -
 - x ⑸　 x y

2
4+

 - 
x y

3
6+

 ⑹　 x y
6

2-
 - 

y x
4
3-

⑺　x - 
x y

3
-

 ⑻　 x y
2

3 5+
 - 

x y
4
-

 ⑼　 x y
2

2 -
 - 

x y
8

3 +

⑴　a = 2，b =- 3のとき，2 ( a - 3b ) - ( a - 2b )の値

⑵　a =- 1，b =- 2のとき，2a3b4 ( - ab2 )の値

⑶　x = 
3
2，y =- 

2
1

 のとき，- 6x2y 4xy3 ( - xy )の値

次の計算をしなさい。

次の式の値を求めなさい。

Point 3 分数をふくんだ式の計算

Point 4 式の値

確 認 問 題 3

確 認 問 題 4
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152 文字式の計算

次の計算をしなさい。

⑴　6a - 3b + 4a - 5b ⑵　5m - 8 + 6n - 5m + 2 - n

⑶　4x2 + x + 6x2 - 3x ⑷　7x - y + ( - 5x - y )

⑸　7a + 6b - ( 4a - 3b ) ⑹　6a - ( 2a + b - a )

⑺　x2 + 2x + 3 - ( 4x - 2 - 6x2 ) ⑻　2a + 
3
1

 b - 
2
1

 b - 
5
4

 a 

⑼ x + 2y  ⑽ 2x - 3y + z  ⑾ - x2 + 2 

 - ) - x + 5y   - ） - x + 3z   - ） 2x2 - 3x - 4

次の計算をしなさい。

⑴　5a + 2 ( 3a + b ) ⑵　6x - 3 ( 3x + 2y )

⑶　2x - 4y - 2 ( 3x - 2y ) ⑷　4 ( a + 2b ) - 2a

⑸　3 ( 2a - 3b ) + 2 ( 3b - a ) ⑹　9 ( a - b ) - ( 5a + 2b )

⑺　7 ( a + 2b - 3 ) - 3 ( 2a - b - 6 ) ⑻　2 ( x2 - 3x + 1 ) - ( 5 - 6x + x2 )

次の計算をしなさい。

⑴　 x y
2
+

 + x ⑵　 x y
3

7 -
 - 3x ⑶　2x + y + 

x y
4
+

⑷　 x y
6
+

 + 
x y

3
-

 ⑸　 x y
8
+

 + 
x y

4
3 -

 ⑹　 x y
12

2 3+
 + 

x y
4
-

次の式の値を求めなさい。

⑴　x =- 3，y = 2のとき，xy - 5x2 + 3x2 - 5xy + 1の値

⑵　a =- 1，b =- 4のとき，2a3b2 ( - a2b )の値

⑶　x = 2，y =- 3のとき，3x2 ( - 4xy2 ) 6xyの値

1

2

3

4

1Point

2Point

3Point

4Point
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16 2 文字式の計算

次の 2つの式の和と，左の式から右の式をひいた差を求めなさい。

⑴　3a - 2b + 1　　5a + 6b - 4 ⑵　x - 2y + 4　　x - 4y + 5

⑶　2x - 3xy + 5y　　- x + 2xy - 3y ⑷　3x - 4y - 5z　　- 2x + 3y + z

⑸　- x2 + 2　　2x2 - 3x - 4 ⑹　2x2 - 4x - 1　　- x2 + 5x - 4

⑺　5a2b - 6ab2 + 3ab　　2ab - 7a2b + 8ab2 ⑻　5x3 + 2x - x2　　x2 + 3x3 - 4

次の計算をしなさい。

⑴　( 5x2 - 2x - 3 ) - { 4 - ( x2 - 5x )} ⑵　2x2 - 3 { x - 2 ( 1 - x2 )}

⑶　3a - 2b - { 4a - 2 ( 3a - 5b )} ⑷　4 ( 3x2 - 2xy + y2 ) - 2 ( 3xy - x2 ) - 3 ( y2 + xy )

⑸　 x y
5

2 3-
 - 

x y
3

4 5-
 + x ⑹　 x y

5
3 -

 - 
x y

4
5-

 - y

⑺　 a b
3

4 3-
 - 

a b
4

2-
 - a ⑻　a - 

a b
4

2 -
 + 

a b
6

2+

⑼　x - 2y - 
x y

3
3 4-

 + 
x y

2
2 3-

 ⑽　 x
2

 + 3y + 
x y

3
5 2+

 - 
x y

2
3 -

⑾　 x y
4

3 2+
 - 

x y
2

3 3-
 - 2x - y ⑿　 x y

3
5 2+

 - 
( )x x y
2

5 - -

⒀　2x - y - 2 
x
3

 - 
x y

4
3 -

 ⒁　- 
a b

2
4 +

 + 
a b

4
2 3+

 - 3 
a b

2
-

 - 
a b

3
3 -

次の計算をしなさい。

⑴　
3
1

 x2y3

12
1

 y2 x - - 
2
3

 xy  ⑵　
4
9

 x - 
2
1

 x 
2

 
5
1

 x

⑶　3x ( - 2y )2 - 4x4

2
1

 y2 
2

x3y2 ⑷　- 
a
3

4 a
9

3

 - 
2
1

 a 
2

- 
2
9

 a  

1

2

3
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172 文字式の計算

次の　　　　　にあてはまる式を答えなさい。

⑴　　　　　　 - ( - 2x + 5y ) =- x - 5y ⑵　3 ( 　　　　　 ) - 2 ( 3a - 4b ) = 5b

⑶　　　　　　 - 
2
3

 a = 
a b

6
-

 ⑷　 x y
4

3 2-
 - 　　　　　 = 

x y
3
-

次の式の値を求めなさい。

⑴　x =- 3，y =- 
6
5

 のとき，( - 2x2y )2 5x3y ( - xy )の値

⑵　a =- 2，b = 
3
2，c =- 3のとき，ab2 ( - 2a2c3 ) ( - abc )2の値

⑶　a = 3，b =- 
2
1，c = 0.2のとき，2a3b3c ( - 3a2b2c2 ) {( - a ) 3 ( - b2c )}の値

⑷　x = 6，y =- 3のとき， x y
2

2+
 - 

x y
3

2-
 の値

⑸　x = 
5
4，y =- 

3
2

 のとき， x y
2

3 1- +
 - 

x y
4

5 2 2- -
 の値

次の問いに答えなさい。

⑴　A = 3x，B = x - 2y，C = 2x + yのとき，A + B - Cを x，yで表しなさい。

⑵　A = x2 - x，B = 2x2 + 3x - 1，C = 5 - 3x2のとき，2A - 3B + 4Cを xで表しなさい。

⑶　A = x - 2y，B = 2x + yのとき，2A - 3 { - 5A + 2 ( 3A - B )}を x，yで表しなさい。

⑷　A = x2 + 2x - 3，B = 
5
1

 x2 - x + 1のとき，次の式を xで表しなさい。

①　2A + 5B

②　 A B
2
+

 - 
A B

3
-

4

5

6
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